
Domače stvari. 
Nastavljajte škvorcem škatle! Večkrat se pritožujejo 

kmetje in posestniki, da jim gosenice po drevju veliko škodo 
narejajo. Svetovali bi jim naj si priskrbijo kolikor naj več 
mogoče zatiravcev in pobiravcev gosenic, in sicer takih, 
kterim so gosenice sladka jed, kterim pa tudi nobena vejica 
ni preskrajna in predrobna. 

Taki prekoristni in spretni trebniki sadunosnih dreves 
so pa škvorci, ljudem in domačim živalim jako prijazne ptice. 
Komaj se vrne mila spomlad že se prikažejo te žive ptice, 
ki v celih trumah oblakom podobnih, po; drevju in polja, po 
travnikih'iu pašnikih sami in med vranami vsakojak mrčes 
in gosenice pobirajo. 

Naj ljubši živež so škvorcem gosenice in drugi mrčesi 
in jihova zalega. 

Ker škvorec rad okoli človeka biva, zato se v škatli, 



ako mu jo med gostim vejem na drevo pripneš, rad naseli 
in gnjezdi. Naj ti toraj ne bode pretežavno na drevo 
splezati in tolikemu dobrotniku priležuo stanovališče pripra­
viti. Stoterno ti bode tvoj trud povrnol. 

Neki pticoznanec, ki se je dolgo časa z opazovanjem teh 
ptic pečal se je prepričal in izrajtal, da jeden par škvorcev, 
ki ima navadno po 5—6 mladih na dan naj manj 300 gose­
nic ali pa 800—1000 drobnejših mrčesov samo za svoje 
mladiče polovi, starec in starka jih pa še vsak za se naj 
manj ravno toliko pokrustata. 

Lahko tedaj vsak sprevidi, da sadovnjak, ki ima po 20—50 
škvorčjih gnjezd po gosenicah ne bode tolike škode trpel. 

Takih gnjezd se nahaja posebno na Češkem skoro po­
vsodi obilno po drevju ponastavljenih; zato pa tam sadu­
nosno drevje lepše raste in sadja obrodi, da je kaj. 

Gnjezda imajo tam na štiri vogle iz tankih deskic ali 
blanj zbita, kakih 5—6 palcev dolga in ravno tako široka 
in visoka; sred prednje deskice je pa okrogla luknja le tako 
velika, da drug malo veči ptič od škvorca v škatlo ne more. 
Dobro je tudi škatlo od zvunaj temno pobarvati, da se od 
drevesne barve dosti ne loči, ali pa pobarvano z suhim 
mahom potrositi, kajti po tem takem dobi škatla popolnoma 
barvo stare drevesne skorje ter škvorce tim hitreje privabi. 

V Berolinu je celo fabrika, v kteri take škatle delajo, 
pa za nas bi bile pruske škatle predrage; napravimo si jih 
lahko sami. 

Gospodarji, ki imate sadovnjake napravljajte si tedaj 
taka gnjezda, ako hočete drevje gosenic obvarovati! 

Grdo in zelo nespametno naravnost proti lastnemu hasku 
pa je mlade škvorčike iz škatel pobirati in jih potem peči. 
Zato so piski, reče, kavrači in druga taka perutnina ne pa 
toliko ljubi in koristni pevci in žlabodrači — škvorci. 
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